



十年磨一剑 打造机器人自主品牌

记全国劳动模范童上高

身处一个科技革命、产业变革的时代,专业技术人员要勇于创新。能够获得全国劳模这一荣誉,我觉得是一种表扬,一种认可,更是一种鞭策。11月24日,在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,我市唐先镇唐上村人、现任上海沃迪智能装备股份有限公司副总经理的童上高激动地说。



童上高在车间调试机器人

记者 程明星

带领团队打造机器人自主品牌

童上高,1972年出生在唐先镇唐上村。他高中就读于永一中,后考入上海理工大学,就读机械制造专业。

2008年,童上高遇见了自己的伯乐——上海沃迪智能装备股份有限公司的董事长。俩人一致看好机器人技术未来的发展,认为机器人产业在未来的国内市场有很大的发展空间。从此,他便加入上海沃迪智能装备股份有限公司。

上海沃迪智能装备股份有限公司

是一家现代高科技型股份制企业。童上高是机器人事业部的创始人,致力于国产工业包装搬运机器人的研发及产业化。多年来,他带领团队在智能包装方面攻克了机器人对复杂对象的自适应抓取、视觉高速定位检测、高速分拣与码垛、多机器人协同作业等重点难点技术,提升了包装生产的产品质量和生产效率,提高了生产线的自动化智能化水平。

作为全国机器人及工业自动化

领域的科技专家,童上高带领团队不断创新推动中国机器人技术进步和产业发展。近10年来,由他主持的省部级以上机器人关键技术攻关课题就有6项,参与省部级以上科研项目10多项,在国内外核心期刊杂志上发表学术论文10多篇,参与编写机器人国家标准10项、行业标准3项。2012年,其机器人研究成果获上海市科技进步奖、国家重点新产品等荣誉。

十年磨一剑从默默无闻走到国内前列

成功从来没有捷径,童上高同样如此。他说,机器人自主品牌从默默无闻走到国内前列,靠的是十年磨一剑的厚积薄发。

1995年,刚大学毕业的童上高出人意料地选择了一家外资企业。当时,外资企业的机器人技术比国内企业更先进。去外资企业工作,更多是为了学习他们先进的技术和管理经验。童上高说,那几年的经历对初出茅庐的自己是一次磨炼。

加入上海沃迪智能装备股份有限公司后,童上高的机器人研发之路也不是一帆风顺,整个团队组建时只有5位技术人员。

企业生产产品最重要的是满足

市场需求,当时最大问题的就是自主品牌的知名度。童上高说,那时在国内机器人行业里,被使用得最多的是产地在日本、德国的品牌,没人知道你这个品牌的话,产品该怎么卖呢?

于是,童上高白天与客户进行反复沟通,深度地了解他们的需求,晚上有针对性完善产品功能,再做出解决方案与样品、样机给客户看。

最早我们推广免费试用,客户用得满意再买单,用得不满意可以随时退货,还可以不付一分钱。童上高说,正是这种对自己产品有信心,为自己产品代言的勇气,使得他们逐渐收获消费者的信赖。

经过多年的经营,童上高公司的

市场份额与产品质量走在了国内前列。如今,童上高的研发团队从最初的5人变成了上百人,成员囊括了博士、硕士、高校教授、归国留学生和高级工程师。他自己也逐步成长为享受国务院特殊津贴的教授级高级工程师和上海领军人才。

虽然技术走在国内前沿,但童上高没有沾沾自喜,始终兢兢业业地投身在研发的第一线,与团队专注生产“你所需,我制造”的产品。说起成功的原因,他认为自己有一个奋进的团队:他们是前进的“马达”,一直努力地往前冲,而我只是这台“马达”的方向盘,为他们的前进做好方向的指引。

愿用机器人技术助力永康新腾飞

2020年,对于童上高来说,是收获的一年。

9月21日,在金融支持实体经济工作座谈会上,童上高郑重地向国务院总理李克强作了报告,并提出了一些建设性建议。加大对中小企业的一个支持力度,如推动金融的服务创新,结合一些中小企业的实际情况进行一些创新服务等。

这是我至今难以忘怀的一刻。李总理当时说,要创造更好环境,引导大中小金融机构错位发展、公平竞争,更有力支持实体经济。这些信息给了我很大的鼓舞,也让我更加坚定了专注机器人发展、服务实体经济的决

心。童上高激动地说。

11月24日,在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,童上高又受到了隆重的表彰。

身处一个科技革命、产业变革的时代,专业技术人员要勇于创新。能够获得全国劳模这一荣誉,我觉得是一种表扬,一种认可,更是一种鞭策。童上高一如既往地谦虚。

离开永康多年,和其他永康游子一样,童上高也一直牵挂着家乡的发展。去年9月,永康博士联谊会上海分会成立,童上高光荣地当选为理事。

今年台风“黑格比”来袭,给永康带来了巨大的财产损失,童上高立马上通过唐先镇乡贤群主动捐款,贡献了自己的一份力量。

永康是工业城市。谈及未来自己专注的机器人技术与永康企业的发展,童上高也是满怀期待。他说:永康市委、市政府十分重视机器换人,出台了一系列的支持政策。这几年,在机器换人、腾笼换鸟等方面,永康也取得了不少成果。未来,如果有机会的话,我一定要和永康企业进行合作,用自己在机器人技术方面的所长,帮助永康企业高质量发展,助力永康新腾飞。

用爱赋能 童守计划 困境孩子开启 乘风破浪之旅

记者 徐敏



近日,我市30名困境孩子参加了童守计划“乘风破浪的你”青少年成长挑战赛,开启了充满无限可能的旅程。而陪伴他们一起乘风破浪的是市阳光爱心义工协会志愿者以及爱心商家。

据悉,本次活动由市民政局主办,市阳光爱心义工协会、市康桥社会工作发展中心承办,是童守计划公益项目的一部分。

当日一早,市阳光爱心义工协会的志愿者早早地在汽车东站等候,迎接前来参加活动的困境孩子及家长,并将他们安全接到活动会场。到了会场,孩子有序换上橙色队服,分组在志愿者的陪伴下开始各自的挑战赛。

我们在游戏环节设置10条不同的路线、11个不同的打卡点,让孩子们在志愿者陪伴下通过公交、滴滴、步行三种方式通过规划好的路线前往三个不同的打卡点进行任务挑战。有的打卡点需要回答防疫手册上的知识点,有的需要回答关于困难家庭政策补助的相关问题,有的还需要现场编排一场舞台剧。每一个环节虽有一定难度系数,但能让孩子们从中学会与人相处、锻炼胆量、打开心扉等,弥补孩子成长资源的匮乏,摆脱原生家庭存在的成员缺失等问题带来的遗憾。市阳光爱心义工协会志愿者俞国芝说。

这边孩子们一路忙着游戏闯关,那边有着多年心理咨询经验的李沐锦老师也为家长送上一堂很有意义的家长课堂。李沐锦结合困境孩子家庭教育中存在的现实问题,有针对性对家长进行引导,帮助家长更深层次了解孩子的需求,多多挖掘孩子的闪光点,提升与孩子的沟通技巧,融洽亲子之间的关系。

虽然活动时间只有短短一天,但家长有收获、孩子有成长。在最后舞台剧PK赛环节,让志愿者和家长们都发现了孩子的很多闪光点。小郑看上去吊儿郎当的,中途还和团队其他孩子闹了点不愉快,但在最后的舞台上最加分的就是他。志愿者毛毛说。

永康市创建文明卫生

永康日报社

宣